



EL Avisador

SEMANARIO INDEPENDIENTE

NÚM. SUELTO, 10 CENTIMOS

ATRASADO, 50 CENTIMOS

Redacción

Calle de Cagigal, núm. 7
No se devuelven los originales

DIRECTOR

Don Fermin H. García

Administración

Se suscribe en la Imp. de Fermin H. García
Calle de Cagigal, núm. 7



PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Emilia Quintana Ruiz DE VERDÚ

FALLECIÓ EN MELILLA EL 20 DE NOVIEMBRE DE 1904

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Todas las misas disponibles que se celebren el Lunes 20 del actual en la Iglesia Parroquial y Capillas de esta villa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, hijos, padre, hermanos, madre política y demás familia, suplican á sus amigos hagan la caridad de encomendarla á Dios en sus oraciones.

ÚNICOS LICOR Y ELIXIR

DE LOS

PP. CHARTREUX

Elaborados por los mismos en la fábrica de La Unión Agrícola en Tarragona

ELIXIR VEG ETAL sin rival para toda clase de indisposiciones

De venta en Santoña, casa de don Gabriel Ocerin.

Agentes generales para toda España: Sres. Fortuny Hermanos y Helly de Tuirers, calle hospital 32.—Barcelona.

Gabinete Médico-Quirúrgico

DE

ENRIQUE SALESA

DEL

INSTITUTO RUBIO

Tocólogo de Madrid por oposición

Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

CONSULTA TODOS LOS DIAS

DE 11 A 1.

DEPÓSITO DE PAPEL DE FUMAR DE ALCOY

Gran surtido en toda clase de papeles engomados y emboquillados.

Especialidad en *Susinis* finos y recios. Por 20 pesetas bonito estuche con 400 libritos de papel y un magnífico reloj de señora ó caballero.

Gran rebaja al por mayor. Único representante en Santoña Fermin H. Garcia.

PETACAS

PITILLERAS

Y CARTERAS

de piel de Rusia elegantísimas.

Librería de Fermin H. Garcia.

DICCIONARIO COMPLETO

DE LA

Lengua Española

POR

M. Rodríguez-Navas

Es el mas completo y barato de la lengua española.

DE UN CONGRESO

Ha terminado el Congreso antituberculoso de Paris, acto importantísimo para la vida y para la salud del hombre.

Los congresistas hánse agrupado en dos bandos. Uno el de los médicos que persiguen la curación de la tisis. Otro, el de los médicos que se proponen evitar la tisis. Son aquellos doctores que únicamente se preocupan de la Ciencia en sí; tienen estos mucho de reformadores y de pedagogos. Ambos grupos, sin embargo, completan una gran obra, la de desterrar de la tierra la tuberculosis, gran azote para todos.

Desde el punto de vista de la sociología y de la psicología es digno de estudio esa diversidad de inclinaciones y de aptitudes individuales que se ha notado en los médicos congregados en la Capital de Francia.

Han dicho unos, el mayor número, que el fomento principal de la tisis son las habitaciones pequeñas, sin ventilación y sin sol. A la vuelta de este teorema está la sociología.

Sin reformas económicas, sin reformas sociales, no se puede dar al pobre mas elementos de vida de los que goza.

Lo dijo un congresista holandés: «La ciencia médica ha de ser, será lo futuro, lo es ya en nuestros dias, el principal reformador de la vida social.»

En cuanto al psicólogo mucho tiene que aprender y observar en estas reuniones de sábios. La ciencia, como toda suerte de comodidades, vá siendo patrimonio común, no exclusivo de una clase, como era antes.

Y el sábio de verdad se alegra de ello intensamente, y al alegrarse de ello y participar su santa alegría al mundo, quizá sin querer, vá formando en el alma humana sentimientos mas grandes y deseos mas humanos.

Las elecciones

Decíamos en el número anterior que á última hora habia reaccionado el cuerpo electoral, sucediendo á la habitual apatía del pueblo un nunca visto entusiasmo; pero cuando esto dijimos no nos podíamos sospechar que este alcanzara á tanto, ni jamás hubiéramos podido presumir, por optimistas que fuéramos, que de setecientos electores que tiene el censo hubieran de votar cerca de seiscientos, aquí donde nunca, en elecciones municipales, han llegado á doscientos los votan-

tes, y eso en elecciones que se consideraron reñidísimas.

Mucho nos alegramos de este resurgir del pueblo, que parece nuncio feliz de futuras prosperidades. Así, tomando parte activa en la «cosa» pública, é interesándose por lo que á todos conviene, es como los pueblos se acreditan de cultos y de libres, haciéndose merecedores al respeto y consideración de todo el mundo.

El libre ejercicio del sufragio, sin coacciones ni violencias, tal y conforme aquí ha sucedido, pone muy alto el nombre de un pueblo, y le dá derecho á exigir á los que elige por sus representantes y administradores lo que en modo alguno es exigible á los que compran votos ó ejercen presión sobre el cuerpo electoral para sentarse en los escaños del Municipio, sabe Dios con que ulteriores proyectos.

Santoña há dado un alto ejemplo de civismo, y de ello debemos enorgullecernos todos los santoñeses. Lo que ahora hace falta es que sigamos el camino tan felizmente comenzado, y que, para lo sucesivo, tengamos muy presente el ejemplo que acabamos de darnos.

Por más de que, según el refrán, «nadie es profeta en su tierra», nosotros profetizamos el triunfo de la candidatura popular, y ahí está el resultado de la elección pregonando nuestro acierto. No es que al decir esto pretendamos sentar plaza de profetas, ni que nos vanagloriemos de haber acertado; sería esto sencillamente pueril, y hasta ridículo. Lo que queremos decir, es que no nos equivocamos «al tomar el pulso» á la opinión, y que esta respondió perfectamente á lo que de ella se exigía.

Tanto es así, que si en vez de haber ido incluidos en la candidatura popular dos republicanos, lo hubieran sido dos convecinos no afiliados á partido alguno, hubieran estos también triunfado, como triunfaron aquellos; que el triunfo no lo han obtenido como tales republicanos, según demuestra el resultado de la elección. El pueblo, sin fijarse en procedencias ni opiniones políticas, quiere concejales honrados y activos y amantes de Santoña, que administren fiel y cumplidamente y que se dejen de politiquear: así lo ha demostrado, y ante los hechos no caben argucias ni distingos.

Los seis señores que han resultado proclamados el jueves, aparte de sus opiniones, merecen la confianza de sus electores: tiene el pueblo derecho á esperar de ellos que cumplan como buenos, y de que como tales cumplirán estamos todos convencidos.

Y nada más por ahora, á reserva de se-

guir hablando en otra ocasión del asunto, y de proponernos fiscalizar severa é imparcialmente los actos de los nuevos ediles, para poner de manifiesto ante el pueblo si ha acertado en la elección, ó si han defraudado sus esperanzas los que el jueves fueron solemnemente proclamados sus representantes.

He aquí ahora el resultado de la elección: 1.ª Sección.—Norte.—D. Manuel Fragua 164 votos; don Leoncio Alonso, 140; don Joaquín Mur, 87; don Benito Pila, 80; don Bernardino Arenado, 69; don Ricardo Solana, 32; don José Lain, 1.

2.ª Sección.—Sur.—D. Ramón Palmas, 140 votos; don Ramón Lavín, 111; don Bernardino Sancifrián, 104; don León Herrera, 93; don Norberto Ruiz, 45; don Benito Pila, 2; don Manuel de la Fragua, 1; don Leoncio Alonso, 1; don Bernardino Arenado, 1.

Como quiera que cada sección había de elegir tres concejales, fueron proclamados en el acto del escrutinio, que se celebró el jueves á las diez, los señores:

- Don Manuel Fragua
Don Leoncio Alonso
Don Joaquín Mur
Don Ramón Palmas
Don Ramón Lavín
Don Bernardino Sancifrián

Estos señores, excepto el señor Mur, que salió en vez de don Bernardino Arenado, son los que constituían la candidatura popular, que por lo que se vé, ha alcanzado un completo triunfo en votación nutridísima.

El futuro Ayuntamiento estará, pues, compuesto de siete ediles que no tienen filiación política determinada, aunque algunos de ellos son conocidamente conservadores: Sres. Palmas, Quintana, Crespo, Fragua (D. J.), Fragua (D. M.), Alonso y Lavín; cuatro republicanos, Sres. Sancifrián, Herrería (D. E) Lopez Hurtado y Mur, y un indefinido, antes republicano, separado temporalmente del partido, y que en la actualidad nadie sabe lo que es, Sr. Bravo, actual Alcalde.

DE VUELTA DE PARÍS

—¡Anda con Dios, hombre!
—¡Adieu, Valentín!
—¿Cuándo has venido?
—Le vendredí.
—¿Cuándo?
—El viernes.
—¡Ah, vamos!
—Haz caso omiso si vierto alguna expresión en francés, y te suplico que no vayas á pensarte que lo hago por darme pisto de voyageur.
—¿De que dices?...
—¿Ves? ¡Aunque me vuelva mico! ¡No he estao mas que siete dias en París, y ya he tenido desde que he vuelto la mar de lausus y compromisos! Vas á decir que es mentira; pero, ¿cuando fué?... el domingo; pasando yo casualmente por la tienda de embutidos del Carriña, me dió gana de entrar á por medio kilo de chicharrones (ya ves

que no pué ser mas sencillo), pues me tuvc que ir sin ellos por no acertar á pedirlos! ¿Te paece?

—¡Es que siete dias en París!...

—¡Son mas que un siglo en Palencia pa perder el idioma!

—¡Ya lo he visto.

—Y es muy natural que ocurra; ¿no ves que en París ca cinco minutos conoces una lengua distinta?

—¡Chiquillo!

—Te habrás divertido poco!

—Mia si me habré divertido, que desde la noche aquella que sabes que conocimos á la Udosa en la visita de pésame del marido de su madre, no recuerdo de juergas por el estilo.

—¡Y hay que ver lo que fué aquella noche!

—¡Por eso te digo!

—¡La verdá es que tienes suerte!

—¡Lo que tengo yo son hígados pa gastarme las pesetas como se las gaste Urquijo!

—Y haces bien.

—¿O es que porque uno viva de vender cabritos y vista de pana, tié que estar siempre como un quinto, sin ver mas que la Cibeles y la verja del Retiro?

—¡Que no, señor!

—Ahóra, claro, que tú en París, al principio, como allí son extranjeros casi toos, no habrás podlido tratar con nadie.

—¡Al contrario!

Y la prueba está en que el mismo dia que llegué de España pasaba yo muy tranquilo por mitá del boulevard de

Maleshierbes, que es un sitio como aquí puerta de Moros ú la calle de Peligros, cuando de pronto me dicen en madrileño castizo:

¡Adios, señor Luis!

—¡Atiza!

—Conque yo entonces enfilo pa atrás los ojos, y veo mirándome de hito en hito ¿á quien dirás?

—A Loubet.

—¡Ca!

—Pues me doy por vencido.

—¿Te acuerdas de aquella golfá que estaba en Santo Domingo, por las mañanas vendiendo majuelas pá los chiquillos y que llevaba las manos llenas de eso... de... ¡Recristo!

—¿Como se llama esa cosa que se forma en los nudillos cuando te estás mucho tiempo sin lavarte?

—Sarpullido.

—¡No!

—Mugre.

—¡Por ahí

—Ya sé de quien hablas: de la Filo.

—¡Equilicúa!

—¿Que hace allí?

—Forrándose los bolsillos de pápiros y comprándose, ca piedra que quita el hipo!

—¡Vamos, hombre!...

—¡Mi palabra que es chipén lo que te digo!

Está en un café concerté, moviendo los intestinos y cantando unos cuplés que te levantan en vilo.

Aquí ties una postal de ella: La bella Pinguito.

—¡Miala!

—¡Vaya una postural!

—Es la que le ha producido más parné.

—No se parece.

—Como que ha cambiado de físico

¿Tú sabes lo que trasforma el agua? Yo lo he sabido por ella, que en cuanto acaba de trabajar tié el capricho de bañarse.

—¿Toos los dias?

—¡Y en too tiempo! Ya es un vicio, porque hay dias que se baña tres veces y cuatro y cinco.

—¡Así huele, que dá gloria!

—¡Mia que si te hubieran dicho que ibas á verla en París!...

—Y que iba á hacerme un servicio de esos que no te se borran aunque vivas cuatro siglos; porque me ha enseñao too aquello

de por be; no ha consentido que me gaste en osequiarla ni el canto de un perro chico, y ha descuidao sus labores por mi causa y la he tenido al lado hasta que volvi pa acá.

—¡Se há portao la Filo!

—¡Tan bien como se pudiera portar el mejor amigo!

.....

—Y de París ¿que?

—¡No me hables!

—¿Es lo que cuentan?

—¡Manífico!

—¡Muchacho, qué menumentos, qué calles, y qué edificios!...

—Sí que serán.

—¡De primera!

—¿Y las hembras?

—¡El delirio!

—¡Casi todas son mas monas!...

—¡Si vieras!

—Eso me han dicho.

—¡En fin, Valentín, aquello es la mer en calzoncillos!

—¿Y de resultao?

—Ya sabes que tocante al mujerto no soy de los que se ponen tontos ni hacen el ridículo; pero en París yo no sé si sería por mi tipo ó por una cazadora de celpa color membrillo que llevaba, ó porque sabes que siempre voy tan ceñido, el hecho es que me seguian como moscas. Pero, chico, que mujeres! ¡De tres pares!

—Quién pudiera haberlas visto por un abujero!

—Toma!

Si tú llegas á ir conmigo, con lo que te tira el género, te quedas allí de fijo,

porque además de lo guapas que son y del apetito que te ábren, tién una cosa que á mí me ha gústao muchísimo:

¡la educación! No conozco ninguna que me haiga dicho na ordinario, porque en eso todas son por el estilo de finas; en cuanto yo me acercaba á una y por signos la indicaba un pensamiento, más ó menos atrevido, me respondia en el azto:

¡Cochón! que es casi lo mismo que si una de aquí te dice;

¡Que cosas tié usté!

—¡Pues, hijo, no hay diferencia!

—¡El pogresol!

Ties que hacer un sacrificio y ahorrar, y dirte á París, pa que veas lo distinto que es aquello y el cambio que notas en tu individuo.

—Como que el viajar ilustra.

—¡Pero más que toos los libros del mundo! Mia tu si istruye que én cuanto llegue me dijo sorprendida la Juliana

¡Cuidao lo que has aprendido!

¡Y es que estamos en palotes y semos unos pollinos!

—¿Sabes por que? ¡Por el píri!

¡Mientras comamos cocido no tendremos inventiva nigusto, ni razocinio!

—¡Creeme á mil!

—¿Qué tie que ver el pulso pa comer trigo?

—¡Que? ¡Yo soy más madrileño que la puerta del Hospicio, Valentín, y si hace falta, tocandome al patriotismo me pego hasta con la sombra del difunto San Isidro, ¿sabes tu? ¡pero me pongo con la razon, y distingo lo bueno y lo malo, y sé que el garbanzo esta reñido con la coltura!

—Deja eso pa el señor Montero Rios, que es filósofo, y refiéreme las cosas que has aprendido, pá ver si me falta alguna.

—No puedo, y lo siento, chico

—¿Por que?

—Por que se hace tarde y voy al contrarregistro de Aragon á preparar el paso de unos cabritos.

—¡Anda!

—¿Te interesa mucho?

—¡Natural!

—Pues ven conmigo y convidame á unas copas

—¡Arzando!

—¡Toma!

—Dame una cerilla

—¡Ahi vá!

—Bueno; pues oído.

J. Lopez Silva.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1906. De venta en esta imprenta.



FUNCIONES BENÉFICAS

Según anunciamos á nuestros lectores, el sábado tuvo lugar la primera de estas funciones, que por iniciativa de la Excm. Señora Souza de Linares, dignísima esposa del ilustrado y simpático General Gobernador Militar de esta plaza, han de celebrarse mensualmente en el Teatro del «Casino-Liceo» con el doble objeto de proporcionar un rato de solaz á las familias de los socios y de socorrer á los pobres. Objetos ambos, especialmente el último, por los que merecemos la caritativa dama, que, dando el ejemplo, no ha tenido inconveniente en tomar parte en las funciones, desempeñando los papeles que quieran adjudicarla. Hermoso ejemplo, digno de ser imitado, y que enseñará á mas de cuatro á ser un poquito más «sociables» y á no «ponerse moños» pretendiendo ser siempre las primeras, y considerándose mejor y mas aptas que las demás. Por esta razón no ha sido aquí nunca posible que pudiéramos pasar agradablemente el invierno, pues en cuanto se organizaba cualquier cosa, las envidias y rivalidades daban al traste con los proyectos mejor concebidos: veremos ahora, si con la lección recibida, se deshacen muchos «humos» y para lo sucesivo hay mas unión y menos tontería, que es lo que hace falta.

La función del sábado resultó sencillamente superior. Si «por el hilo se saca el ovillo», podemos ya decir, sin temor á que nadie nos desmienta, que pasaremos un invierno agradabilísimo, proporcionando, de paso, algún alivio á las familias menesterosas, que, por la misericordia de Dios, no son pocas.

El patio presentaba un golpe de vista encantador, lleno de respetables damas y muchachas lindísimas. Lo que flojeaba algo era el sexo fuerte, que no llegaba á mediar la gradería. ¡Señores, por Dios! Que á mas de acreditarse de poco galantes, ván Vdes. á pasar plaza de tacaños. Ni una sola localidad debía haber desocupada en las funciones sucesivas, y hasta el gallinero debe estar *au grand complet*: esperamos que para las funciones que vienen así sucederá, en la firme persuasión de que nos lo agradecerán los que no asistieron á la del sábado (y que no saben lo que se perdieron), y en la seguridad de que echaremos mano de todos los recursos imaginables, algunos de ellos no muy del agrado de los «retraídos», á fin de que se subsane la «omisión» cometida el sábado.

En «Las Codornices», así como en «Matrimonio Civil» demostró la Sra. Souza que es una actriz notabilísima. Imposible más gracia, mayor naturalidad, dominio mas absoluto de la escena. Con decir que hay muchas renombradas actrices que quisieran llegarla á la suela del zapato, está dicho todo. Y no nos dejarán mentir los que tuvieron la dicha de ver su excelentísima labor, todos los cuales, aplaudiendo á rabiar, se hacían lenguas de lo bien que estuvo la Sra. Souza.

Su hija, la Srta. Linares, que trabajó únicamente en «Matrimonio Civil», estuvo también inimitable, no desmintiendo su abolen-go. El papel de «Antonia» no puede tener intérprete mas afortunada, no solo en conjunto, sino en los menores detalles.

Las Srtas. Gonzalez (C), Alvarez (M), y Borge (A y M) muy monas, muy simpáticas y sabiéndose sus papeles á la perfección. Claro es que no se las pueden exigir milagros siendo la primera vez que pisan las tablas, y en este concepto hicieron mucho más de lo que era dable exigir de ellas.

De los varones, Pascual, Trúpita y Villegas son ya conocidos del público del Casino que más de una vez ha tenido ocasión de aplaudir sus excelentes aptitudes artísticas. Son tres actores, que dicen con naturalidad, accionan inimitablemente y conocen los recursos de entre bastidores. Una vez mas con firmaron la buena fama de actores concienzudos que tienen adquirida, y seguramente no les envanecerían los muchos aplausos de que fueron objeto, por estar harto acostumbrados á ellos.

El Sr. Alaez se nos reveló como un artista de cuerpo entero, haciendo desternillar de risa á la concurrencia en «Las Codornices» en los *quid pro quos* á que dá lugar el cambio de fotografías. El Garcia que hizo Alaez para sí lo quisieran muchos actores que por esos mundos de Dios caminan cosechando aplausos y dineros.

El señor Castilla, como *debutante*, estuvo algo frío en «Las Codornices»; pero después se creció, y desechando el natural temor de todo principiante, hizo en «Matrimonio Civil» un Bueno, que no solo era «bueno», sino «sobresaliente».

Y nada mas, porque esto vá resultando demasiado largo. Con lo someramente expuesto pueden nuestros lectores formarse una idea ligera de lo que fué la función del sábado, de la que todos los concurrentes salimos complacidos, y esperando la siguiente, que quizás tenga lugar en este mismo mes.

Lo que avisamos á los «retraídos», á los oportunos efectos, etc.

Ripamilla.

Las tardes del concejo

Sesión del 15 de Noviembre de 1905.

Bajo la presidencia del Alcalde señor Bravo y con la asistencia de los concejales señores Palmas, Crespo, Herrería (D. E.) Herrería (D. A.) Diego y Alonso, se tomaron los acuerdos siguientes.

Se acordó aprobar un informe de la Comisión de Policía por el que se propone la confección de nuevos capotes de abrigo para los Serenos.

La Corporación acordó quedar enterada de que por don Pedro Ullán se ha ingresado en la Caja municipal 70 pesetas 86 céntimos dozava parte del remate de puestos públicos y por don José Muruzabal 8533 pesetas 33 céntimos tambien dozava parte del remate de consumos; ambos ingresos corresponden al mes de Octubre último.

Se leyó una comunicación de la Administración de Hacienda de la provincia por la cual se manifiesta ha sido aprobado el medio de administración municipal adoptado por este Municipio para hacer efectivo el impuesto de consumos durante el año próximo de 1906. En su vista el Ayuntamiento acuerda nombrar el personal necesario sobre la base del que hoy existe.

Se acuerda conceder con las condiciones de costumbre, al vecino de esta villa don José Solana los 80 metros de muralla que solicita.

Se dió lectura á una circular de la Biblioteca «Patria» de obras premiadas; enterados los señores concejales, acuerdan se adquieran 70 ejemplares de la novela «La Golondrina» producción del gran literato montañés Menéndez y Pelayo, los cuales se destinarán á premios para los niños que concurren á las escuelas municipales.

Tambien quedó enterado el Ayuntamiento del Real Decreto del Ministerio de Fomento que publica la Gaceta de Madrid correspondiente al 10 del actual, aprobatorio del plan de ferrocarriles secundarios.

Y por último el señor Crespo propone y así se acuerda que el servicio que prestan los serenos por las tardes lo hagan en lo sucesivo de uno en uno alternando cada quince dias.

BONITO FRESCO

Al leer la «Merluzá rebozada» del último número de EL AVISADOR la Murga, señores, quedó *estupefactada* pues ningún murguista habia escrito nada según le dijeron á su director.

Como de todo esto, caramba, se desprende que ha habido de firmas una suplantación, la Murga enseguida, como esto la ofende, quiso en un principio castigar al *duende* y puso el asunto á una amplia discusión.

Pero al ver la «Merluzá» que yo digo que no contradice á nuestra opinión, les dije: señores, esto es de un amigo con sombra; (todos) estamos contigo; se lo perdonamos y ¡Viva la Unión!

SERVICIO TELEGRÁFICO DE «LA MURGA»
Santoña-15-11-23

Madrid.

Bejúñez
Sr. Bejúñez: le participo que aunque predico tranquilidad nada consigo; han visto el *mico* y no se pueden tranquilizar; dicen que nadie, ni Caparrotta ni otro mas guapo, puede sacar á una acta grave de la derrotá. Suyo affmo, siempre será

Director Murga.

Santoña-16-11-24

París.

Rocheport
Je ne parle pas française y contesto en español; si no lo entendiera usted que lo traduzca un guasón.

Verificada elección con mucho movimiento sorprendió resultado

Maestro Barbieri no ha pro...ducido.

No es verso pero es verdad

Murga.

JOTA

Señor Alcalde menor: córtese usted la coleta; que al *diputao* proveedor le han mandado á hacer... calceta

La Murga.

NOTICIAS

El lunes marchó á Madrid la respetable y distinguida señora viuda de Carre, acompañada de sus hijas Maria é Isabel, y de su servidumbre.

Con ellos hizo el viaje tambien la bella y simpática señorita Maria Valenzuela, hija del General del mismo apellido, y hermana política del veterano Comandante Arijá en cuya compañía ha pasado una larga temporada

Deseamos á tan distinguidas viageras todo género de prosperidades, despidiéndolas hasta el próximo verano.

De regreso de su viaje de novios, se encuentran ya entre nosotros el reputado y estudioso médico titular don Cayetano Villa y de la Vega y su simpática y virtuosa señora Maria Vieytes.

Nuestra cariñosa bienvenida.

El lunes se cumple un año del fallecimiento de la malograda señora doña Emilia Quintana de Verdú, que en lo mas florido de su juventud dejó de existir en Melilla el año próximo pasado.

Todas las misas disponibles que se celebren ese dia en la Parroquia y Capillas de esta Villa serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada, á cuya atribulada familia,—muy en especial á su esposo D. José Verdú, y á su padre y hermanos los acreditados comerciantes de esta plaza Sres Quintana—reiteramos nuestro pésame mas sentido.

Hemos recibido un ejemplar del dramita infantil en dos actos y en verso, original del fecundo é ilustrado escritor, docto vicedirector del Colegio de San Juan Bautista, y particular y estimado amigo nuestro, don Rafael Meana y Hurtado. «El dia de Navidad»

Campea en la nueva obrita del señor Meana el estilo característico de todas las obras del mismo autor, y siendo como es una obra sin pretensiones, cumple perfectamente el objeto que la inspiró.

Agradeciendo al señor Meana su distinción, le felicitamos por su nueva obra.

El sábado pasado falleció la esposa del veterano y honrado guardia de la Comandancia de la Guardia civil de este puesto señor Ramos.

El fallecimiento de su virtuosa compañera creaba al guardia Ramos una situación difícilísima, por cuanto quedaba con cinco criaturas. Pero como nunca faltan almas caritativas, en los primeros momentos, aún antes de fallecer la madre, el dignísimo capitán de la compañía señor Paniello, (y perdónenos que haciendo su reconocida modestia, y aún á trueque de indisponernos con él, hagamos público el hecho, por considerarlo deber de conciencia) recogió en su casa á todas las criaturas, no obstante tener otros cinco hijos, atendiendo á todas sus necesidades y vistiéndoles el luto cuando se consumó la irreparable desgracia. Además, influyó cerca del siempre caritativo director del Colegio de San Juan Bautista, señor Galocha con objeto de que acogiera al hijo mayor del desventurado Ramos, y dicho señor, nunca sordo á los llamamientos de los desgraciados ha recogido á dicho niño, siguiendo sus tradicionales sentimientos.

El cabo del puesto se ha encargado del hijo menor, y se gestiona la entrada de otros en el colegio del Cuerpo.

Todos los dignos individuos de la benemérita, empezando por su capitán, no tienen palabras bastantes para mostrar el agradecimiento que sienten hácia el joven médico del Regimiento de Andalucía señor Gonzalo, por la abnegación y desinterés con que ha trabajado para salvar de las garras de la muerte á la infortunada esposa de Ramos.

Nosotros, que en cumplimiento de nuestra obligación no nos vamos á guardar cierto género de consideraciones, hacemos públicos estos hechos, por considerarlos dignos de publicidad, en estos tiempos, sobre todo, en que tanto escasean las almas verdaderamente caritativas.

A esta Ayudantía de Marina se han presentado los siguientes naufragos del «Cardenal Cisneros»:

Fogonero de 2.ª Claudio Pedro Vaci (herido), de Argoños; otro Julian Gregorio Buenaga, de Laredo; marineros de 1.ª Lucio Tomás Lopez Cianco, de Laredo, Gil Cándido Ruiz, de Argoños y Gerónimo Rodriguez Martinez, de Santoña; y de 2.ª Adolfo Torres Lavin, de Laredo.

Almacén de vinos

Calle del Aro núm. 4

La competencia es el progreso comercial.

A LA BUENA CASA PARA EL CONSUMIDOR

Vino de Valdepeñas á 40 céntimos litro.
Vinos Claretos á 35 céntimos litro.
Vinos blancos, á 50 céntimos litro.
Vinos de Navarra, Aragón y Rioja á 35 céntimos litro.

Esta casa tiene toda clase de vinos á precios mas elevados.

El señor P. V. Mausoux visita todos los países vinateros de España para la compra de sus vinos. Dentro de poco tiempo esta casa venderá sus vinos de Aragon, Navarra y Rioja á 30 céntimos el litro.

Se garantizan los vinos naturales de uvas por todos los analisis del mundo.



Servicios Públicos

VAPORES

ZARJETAS

Servicio de estos vapores desde el 15 de Octubre de 1905, en combinación con el Ferrocarril de Santander á Bilbao á su paso por Treto.

SALIDAS	HORAS		PRECIOS	Ptas
	MAÑANA	TARDE		
Santoña á Treto	6,45, y 8,15	1,30 y 5,30	Billete ordinario de 1.ª clase Id. de 2.ª Domingos y días festivos, ida y vuelta á Treto valederos por todo el día 1.ª clase los de 2.ª id.	0'60 0'60 1'00 0'75
Treto á Santoña	7,10, y 9,50	3, y 7,50		

Se harán viajes á Laredo, si hubiese pasajeros, en las horas que dejan libres los trenes de Treto
HAY BILLETES DIRECTOS Á MITAD DE PRECIO DE IDA Y VUELTA Á BILBAO PARA DIAS FESTIVOS

En la Estación de TRETO hay diariamente billetes de ida y vuelta á Santander con rebaja del 10 por 100, valederos por todo el día más el siguiente.

- NOTAS.— Los viajeros para Santander pueden tomar los vapores que salen á las 6,45, 8,15, 1,30 y 5,30. Para Bilbao y Castro los que salen á las 8,15, 1,30 y 5,30
- Si por fuerza mayor ó accidente extraordinario no pudiera hacerse alguno de los viajes anunciados no habrá derecho á reclamación alguna por parte del público.
 - Los niños que pasen de tres años pagaran billete.
 - Los encargos que el público necesite remitir por la empresa, los entregarán en la Administración, y Administrador dará las órdenes oportunas para hacerlos llegar á su destino

EL ADMINISTRADOR,

NICOLAS MULA

FONDA LA MARÍA

Rentería Reyes

SANTOÑA

En este antiguo y acreditado establecimiento, se han hecho considerables reformas en las amplias habitaciones y espaciosos comedores, su dueño ofrece á su numerosa clientela los precios siguientes: 3, 3'50 y 4 pesetas diarias.
Dicho dueño ha instalado en la misma casa un gabinete de lectura, donde los huéspedes tendrán á su disposición revistas ilustradas y todos los periódicos de mas circulación, de Santander Bilbao y Madrid.

GRAN CASA DE COMIDAS

de

FERMIN HERNANDEZ ESTEBAN

RENTERIA REYES

ESQUINA Á LA PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN

En el bajo de la fonda «La Maria» se ha instalado un comedor en el que á todas las horas del día encontrará el parroquiano toda clase de comidas preparadas con el mayor esmero á precios muy económicos. Los jueves se guisarán callos, despachándose raciones para fuera á todo el que lo desee avisando con anticipación.

PLANTA BAJA DE LA FONDA "LA MARIA,"

EL AVISADOR

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Sr. D. *Eduardo de la Pedregosa*

Fernán Corti & C^a

Santander

Imprenta

LIBRERIA Y ENCUADERNACION

DE

FERMIN HERNANDEZ

Rentería Reyes, número 1

Casa especial en la confección de toda clase de impresos Militares, para Corporaciones y particulares.

PAPEL PAUTADO

Libros y menaje para escuelas.

COLECCIONES

de Romances, Trovas, Historias y Novelas

PARA EL COMERCIO

Libros, cuadernos, sobres y papel comercial

BOLSAS

para ultramarinos y confiterías.

PAPELES DORADOS Y DE FANTASIA raspeado, de granillo y graufre.

GRAN DEPÓSITO

En DEVOCIONARIOS titulados: «Pan de Gloria», «Tesoro Antoniano», «Guia del Cielo», «La Voz del Espíritu Santo», «La Llave del Cielo», «Los siete Domingos de San José», con misa, «Jóya del Cristiano», «Estrella Guia del Cristiano» y «Visitas al Santísimo».

COMPLETO SURTIDO

de papeles de todos tamaños y clases para escribir; continuo, de las mejores fábricas de España y del Extranjero, en cajas y en paquetes rayado y de luto. Papel de música de todas clases.

GRAN SURTIDO EN CROMOS tarjetas de felicitación y postales de todas clases.

CARTONES Y CARTULINAS

OBJETOS DE ESCRITORIO lacres, vades, escribanías, reglas, plumas, portaplumas, raspadores, cartapacios, prensas y tintas para copiar cartas, etc., etc.

OBJETOS DE DIBUJO

lapiceros, estuches de matemáticas, escuadras, gomas, esfuminos, tinta China, etc.

SOBRES TELA PARA VALORES

Imp. de F. Hernandez.—Castro.

EL AVISADOR

SEMANARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

- En Santoña, trimestre 1 pts.
- Fuera de Santoña 1'25 »
- Ultramar, un año 10 »

Anuncios, comunicados, esquelas de defunción, etc. á precios convencionales.

Pago adelantado

Toda la correspondencia al Director



La persona que encargue esquelas de defunción en esta imprenta tiene derecho á una inserción gratis de la misma esquelas en la primera plana de "El Avisador,"

Papel viejo

para envolver

en la imprenta de este periodico